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 الفصل الخامس
 بفائدة مركبة استهلاك القروض العادية طويلة الأجل

  مقدمة : 
أن بأس المددذت حصر ددب داددحهرامذحق نددل قددلأ ن القدد  ا  ت  بالجددر ب لذلدد  

الجذصددا اتاددحىمذبد  سددر ااحفب ددصذ نددل ال  دد ت اددذل ل الدد  ب  دد ب  المهح  ددل 
ل  دددن مدددن  القددد  الىدددذصل الجذصدددا الحمددد ف ل  الددد د اددد   صاحفب دددق ندددل  ددد ا ا

 هلات ربااحصذ تاحهلاك اللأب ض الفذريل الحل حمىن الجذصا اتعظم . 
 يلأ دددر تهادددحهلاك اللأدددب ض ادددرار ذ  ن اددددر ذ مدددب   اردددر  أ  ع دددل أسادددذ  

 محاذ يل  ذصت أ  غ ب محاذ يل . 
 يفحتدددب م  ددد لا اادددحهلاك اللأدددب ض الفذريدددل ا ف دددل ا جدددن أ دددم الصددد ارل 

 ادددد ام المذليددددل صح جددددل  جدددد ر الفر ددددر مددددن الحاتيلأيددددل ل بفذ دددديذت المذليددددل نددددل ا
المفددذملات الحجذبفددل  الم ددبنيل ا ف ددل ا جددن لفددرر مددن الاددص ات  ب دد  عددن اددصل 

ادددصلم  مدددذ  ددد  الردددذت ندددل اللأدددب ض الفلأذبفدددل  01 –ادددص ات  41 –ادددص ات  5)
  ال صذعيل  الزباعيل  الحل سر ح ن مرر ذ دلل عقبات الاص ن . 

م  ددد لا اادددحهلاك اللأدددب ض يفحتدددب ن  ممدددذ تبفدددا نيدددق أن الم لددد   دددبد أ
لدد ا  صل ددل أن   لأددل  لمىذلددل اللأ ددا الصددذلض  القددبفذن ا عظددم ل بفذ دديذت المذليددل

ا حمذمدددذا لذل دددذا مدددن المهحمددد ن لذلج اصدددا المذليدددل  الم دددبنيل   م حدددق ندددل الاددد م 
 المذليل . 

 لدددذلصظب دلدددل مدددذ   ادددذدر ندددل الاددد م المذليدددل صجدددر أن  صدددذك الفر دددر مدددن 
لاك اللأدددب ض الفذريدددل ا ف دددل ا جدددن حصر دددب أ مهدددذ ندددل الادددبم الادددبم تادددحه

 ا حيل : 
،  سددر ادد   ربااددل  دد ي  ابفلأددل داددحهلاك اللأددبض  ن ادددري نددل صهذيددل المددر  – 4

 الابفلأل تهاحهرام مفذرلل الجم ل نل ال  ن ا  ت . 
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ابفلأددل ااددحهلاك اللأددبض ع ددل أساددذ  محاددذ يل مددل اددرار نذدددر  الب دد ر مددل  – 0
ابفلأددل اتاددحهلا ذت ع  هددذ   مددذ يا دد  ددل  ا  ددن د مددن اللأاددا المحاددذ

نل ال ذدر    ت  هح ،    ي الابفلأل أا  ا مفذلجحهذ )ربااحهذم  المحاذ يل
المب لل عن ال ذددر  اللاديال الحدل اد   رباادحهذ ندل الجدز) ا  ت )ال  دن 

 الهذمسم 
،  ابفلأددل ااددحهلاك اللأددبض ع ددل أساددذ  محاددذ يل مددن ات ددن  ال  ادددر مفددذا  – 3

 لملأح دددل  ددد ي الابسدددل يلأددد م المدددر ن أ  الملأحدددبض )القددده  الاتيفدددل أ  
اتعحلددذبدم لاددرار اللأددبض  نذدرحددق ع ددل أساددذ  ر بفددق محاددذ يل ر دد   ددحم 
ااددحهلاك اللأددبض  ن ادددري  ذم ددل عصددر اددرار اللأاددا ا ه ددب نددل صهذيددل مددر  

 اللأبض . 
لمددر ن تددرنل ،  لملأح ددل  دد ي الابفلأددل يلأدد م ا ابفلأددل اترحيددذال الماددحىمب – 4

ال ذدددر  الماددحرلأل ع ددل اللأددبض ل دد ل ر بفددل مصحظمددل نددل صهذيددل  ددن نحددب  
زمصيل هلات مدر  اللأدبض  ندل صهذيدل  د ي المدر  يادرر سيمدل اللأدبض  ذم دل، 
لهدد ا رحددل  حاددصل ل مددر ن اللأددرب  ع ددل اددرار سيمددل اللأددبض مددب   ارددر  نددل 

رنفدددذت صهذيدددل مدددر  اللأدددبض نهصدددق يلأددد م لرجدددز ملدددذل  مف صدددل )حفحتدددب لمىذلدددل 
عذريدددلم ندددل رادددذا هدددذ   اادددحىمذب ذ لمفدددرت نذددددر  مفددد ن لر ددد  ي ددد ب 
جم ددل  دد ي الددرنفذت )الملددذل  المرجدد ز م ماددذ يل للأيمددل اللأددبض  ذم ددل نددل 

 صهذيل المر  . 
ن دددلا عدددن  لدددك نهصدددذك ادددبم أهدددبد تادددحهلاك اللأدددب ض ححددد ادم  ملأدددرب  

 ا قهذ  المذليل ت  حال الم ذن ل  ب ذ . 
ادد   ربااددحهمذ لدد ا نددهن  دد ا ال  ددن  ا  لددل  الىذصيددلحددذن  لمددذ  ذصددت الابفلأ

 مدددذ  ددد   الىذلىدددل  البالفدددلاددد    ه ددد  لرباادددل الم دددذ يم ا اذاددديل ل ادددبفلأح ن 
 مت ن ع ل الصر  الحذلل : 

 : هلاك القروض العادية طويلة الآجل المفاهيم الأساسية لطرق استأولا:
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 لأصل والفوائد معاً : طريقة استهلاك القرض على أقساط متساوية من ا – 1
   ي الابفلأل للابفا أ ىب ق  عذا نل الا م المذليل ع ل  جق اله د   
نل ااحهلاك اللأب ض الفلأذبفدل  ال دصذعيل ر د  لملأح دذ ذ  هدحم  دن مدن الدرادن 
)الملأبضم  المر ن )الملأحبضم لارار ال  ادر ا حمذمهذ لارار اللأبض . له ا نه ي 

  عم يل الحم فن )الرادن  المر نم مفبنل سيمدل الابفلأل ححيح ل ن اب  من أابا
الملددذل  الماددرر  أ  الملددذل  اللذسيددل مددن اللأددبض  ال  ادددر مفددذا نددل صهذيددل أيددل نحددب  

 زمصيل هلات مر  اللأبض . 
 حددددح ه   دددد ي الابفلأددددل نددددل أن اللأددددبض ا  دددد ل ياددددرر لملأح ددددل ساددددا 

ح دد ن مددن   اللأاددا المحاددذ د محاددذ د ىذتددت هددلات نحددب  داددحهلاك اللأددبض ،  دد ا 
 جزد ن  مذ : 

  الحل ححصذس  تهاحمباب هلات مر  اللأبض .  ال  ادر الماحرلأل – 4
  الحل ححزا ر تهاحمباب هلات مر  اللأبض .  الإاحهلا ذت من اللأبض – 0

تيددددددذن  ي يددددددل راددددددذا  ددددددن مددددددن اللأاددددددا المحاددددددذ د لدددددد لك يلأح ددددددل  دددددد ا 
 :   اتاحهلا ذت المهح  ل بفذ يذا  مذ  حت ن لصذ نيمذ  ل

 
 

 كيفية حساب القسط المتساوى :  1 – 1
د ا نب صذ أن  صذك سب ذا "س"  الما  ا اراري ع ل أساذ  محاذ يل مدن 
ا  ددن  ال  ادددر مفددذا هددلات "ن" مددن  رددرات الددزمن لمفددرت نذدددر  مب لددل سددرب  "لا" 

)ل بض أصق  بمدز لدق لدذلبمز " "م   ي يل راذا اللأاا المحاذ د نهصق يم ن تيذن 
" لاددبفلأح ن "رنفددل عذريددلهذيددل  ددن نحددب  زمصيددل تهعحلددذبي لمىذلددل  الدد د ياددرر نددل ص

 م ا حيل : 0م ، )4مهح  ح ن  مذ  ح ح لصذ من ا ق ذت )
 الطريقة الأولى : مساواة قيمة القرض بقيمة الأقساط فى "تاريخ عقد القرض" 

 ر×  ن            4-ن                  0        4س         
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 (1شكل )

ذبفخ علأدر اللأدبض  مدذ  حتد ن لصدذ لماذ ا  سيمدل اللأدبض للأيمدل ا سادذ  ندل حد
 م صجر أن : 4من ق ن )

 سيمل اللأبض )سم = اللأيمل الرذليل للأساذ  المحاذ يل 
 × ، اللأيمل الرذليل للأساذ  = سيمل اللأاا )الرنفلم 

                           = × 
                        = س × 

 أ               س                                        
  = س            سيمل اللأاا المحاذ د ) م = × 
 

  ا  ا انحب صذ أن سيمل اللأبض جصيق  ارر نهن : 
                                4 

 =   = م4)    اللأاا المحاذ د 
 

  ة مدة القرض"الطريقة الثانية : مساواة قيمة القرض بقيمة الأقساط فى "نهاي
 
 
 
 

 لا%   ن
 ر

 لا%   ن
 ر

 لا%   ن
 ر

 لا%   ن
 ر

 لا%   ن
 ر

 4ح 
 0ح 
 4-نح 
 نح 

 4رد            4رد                 4رد    4رد

 ن

 ن  رر  زمن

 لا%   ن
 ر

 +لام4)
 0+لام4)
 0-ن+لام4)
 4-ن+لام4)

 4رد            4رد                 4رد    4رد

 ن            4-ن                  0       4  

 ن
 جد× 

 الجم ل المب لل ل لأبض = الجم ل المب لل للأساذ  المحاذ يل      ن  رر  زمناللأبض                     
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 (2شكل )

لماددذ ا  سيمددل اللأددبض للأيمددل ا ساددذ  نددل صهذيددل مددر  اللأددبض  مددذ  حتدد ن لصددذ 
 م صجر أن : 0من ق ن )

 جم ل اللأبض = جم ل ا ساذ  
 × ، جم ل ا ساذ  = سيمل اللأاا 

 ( ن+لام4س    = × 
 نلام+4)س          

  =   
 

 4-ن+لام4)                
 =          ، 

 لا                     
 لا                                            ن+لام4س )         

  ن+لام4× )  =                = س  × 
 4-ن+لام4)                         4-ن+لام4)         

 لا                
  صحج أن : ن-+لام4لااذا  ملأذمذا نل )ل با الاب  ا ياب 
 لا                      

  س =    × 
 ن+لام4) - 4                

 لا              4       
 =             ، 
 ن-+لام4) - 4                

                                        4               

 لا%   ن
ج
 د

 لا%   ن
ج
 د

 لا%   ن
ج
 د

     ن
ج
 د

     ن
 ر



 

 

 

 

 

 

 

444 
 هلاك القروض العادية طويلة الآجل بفائدة مركبةاست –الفصل الخامس 

 
    = م0)   × = س اللأاا المحاذ د 

                 
 ددددل ملأ دددد ا اللأيمددددل الرذليددددل لرنفددددل     مددددن الجددددر ب لذلدددد  ب أن          

عذريل سرب  ن مصهذ جصيق  ارر  لمر  ن مدن ال ردرات الزمصيدل )اللأادا المحادذ د 
 ال  ادر مفذا للأبض سربي جصيق  ارر  لمدر  ن  ردر  زمدنم سدر أعدر لهدذ  ا  نمن 

لجدر ت ا ه دب )الفمد ر الادذرسم مدن الجدرا ت المذليدل   لدك جر ت هذ    د  ا
حلاقددديذا ل دددف لل عم يدددل اللأادددمل  قددد  لا دادددحهرام الصدددذحج ندددل الفم يدددذت الرادددذتيل 
الهذ ددل لراددذا اللأاددا المحاددذ د  ل ددبض أن اللأاددا المرادد ا لددذللأبض سددربي 

   م ح لح :                                     0جصيق  ارر نهن المفذرلل )
            4               

 م4  ل ص س المفذرلل      )                    =   
                 

 م ح لح : 0) ارر نهن المفذرلل  
 
 

 ( : 1مثال )
جص هدددذا   لدددك  3111دسحدددبض أردددر المدددزابع ن مدددن تصدددك الحصميدددل مت  دددذا سدددربي 

ع دل همادل أسادذ  محادذ يل لإصقذ) مزبعل ر اجن  سر حفهدر لادرار  د ا اللأدبض 
ادددص يل مدددن ا  دددن  ال  اددددر مفدددذا  دددرنل  دددن مصهدددذ  هدددب  دددن ادددصل نددده ا ع مدددت أن 

 اص يذا :  %44مفرت ال ذدر  المب لل 
 راذا اللأاا الاص د المحاذ د .  –: أ  فالمطلوب

 تيذن ابفلأل ح  فن اللأاا ا  ت  الىذصل .  –ا 
 . راذا مجم لا ال  ادر الحل  رنفهذ المزابلا  –ج 

 الحل
 القسط السنوى المتساوى :  –أ 

     ن
 ر

     ن
 ر

4 
     ن 

 ر
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                                    4 
 ×  = اللأبض  اللأاا المحاذ د 

  
              4 

 جص هذا  34447413ب = 04154×  311111=   ×             31111= 
 

                  4 
 م5 أمذم ن =  %44حرت لا =       )من جر ت          

 
 بيان طريقة تكوين القسط الأول والثانى :  –ب 

المحاذ د  ح  ن من جزد ن ات ت  يمىن ال ذددر  المادحرلأل  ر   أن اللأاا
ع ددل ب دد ر اللأددبض  ا هددب يمىددن الجددز) الماددحه ك مددن أ ددن اللأددبض لدد ا نددهن 

  ح  ن من :  اللأاا ا  ت
 نذدر  اللأبض لمر  اصل .  –أ 

 ن اللأبض . الٍإاحهلاك ا  ت م –ا 
                       44 

 جصيق 0311= 4×       ×  31111=  4،   
                      411 

 4  –م =   4الإاحهلاك ا  ت )ك  
 جصيق  43447413=  3311 – 34447413= 

جصيق  ح د ن مدن نذددر  سدرب ذ  34447413اللأاا ا  ت  ال د سربي  أد أن
حهلاك من ا 3311  جصيق .  43447413  ن  سربي جصيق  اٍ 

 0+ ك 0 ح  ن من    اللأاا الىذصل
حراددددا ع ددددل الب دددد ر اللددددذسل مددددن اللأددددبض لفددددر اددددرار  0 ر دددد  أن   
 الإاحهلاك ا  ت . 

 لا%   ن
 ر

 %44   ن
 ر

    ن
 ر
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  = 43447413 – 31111الب  ر اللذسل لفر ارار الإاحهلاك ا  ت 
 جصيق 054307354= 

                               44 
   0  =735405430  =       ×04417443 جصيق 

                              411 
 جص هذا  53447535=44370441–34447413م = 0اتاحهلاك الىذصل )ك 
  جصيق  ح  ن من نذدر  سرب ذ  34447413اللأاا الىذصل  ال د سربي 

 جص هذا  53447535حهلاك سربي اجصيق  ا ٍ  04417443
 ل  رنفهذ المزابلا : راذا مجم لا ال  ادر الح –ج 

 عرر ا ساذ ×المزابلا من أ ن اللأبض  ن ادري=اللأاا المحاذ د  مجم لا مذ  رنفق
 جصيق  355517545=  5×  44437413=      

  مجم لا ال  ادر الحل  رنفهذ المزابلا 
 جص هذا  55517545=  31111 – 35557545= 
 
 

 العلاقة بين الإستهلاكات المختلفة :  1-2
م أن راددذا الجددز) الماددحه ك مددن اللأددبض نددل 4ذ مددن القدد ن ) مدذ حتدد ن لصدد

صهذيل اصل مف صل يلأح ل رادذا ب د ر اللأدبض ندل ترايدل  د ي الادصل ىدم رادذا 
ال ذدر  الماحرلأل ع ل الب  ر رحل صهذيدل الادصل ىدم ادبح  د ي ال ذددر  مدن اللأادا 
المحاذ د نصر ن ع ل الجز) الماحه ك )الإاحهلاكم من اللأبض نل   ي الادصل 

. 
 لمددذ  ذصددت  دد ي الابفلأددل لددلا بفددا ادده ل  مم صددل دت دصهددذ حرحددذج لفم يددذت 

ا نهصددق يم صصددذ الح  ددن دلددل عددر  علاسددذت تدد ن الإاددحهلا ذت 4راددذتيل ا ف ددل لددق
لملأح دددذ ذ يم دددن رادددذا أردددر ذ مدددن ا هدددب  لادددبح  دددن دادددحهلاك مدددن اللأادددا 
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ن  لدك  مدذ  ل المحاذ د  صحج ال دذدر  الملأذت ل للإادحهلاك تدص س الادصل  يم دن تيدذ
 : 

ل دددبض أن اللأدددبض  بمددددز لدددق لدددذلبمز "س"  ال  ادددددر المادددحرلأل هدددلات مددددر  
ع ددل الحدد الل  مفددرت  ن، ....... ،    0،    4اللأددبض  بمددز لهددذ لددذلبم ز   

راددددددذا ال ذدددددددر  المب لددددددل "لا"  عددددددرر ال حددددددبات الزمصيددددددل لددددددذلبمز "ن"  الما دددددد ا 
 .  الإاحهلا ذت المهح  ل

راذا الإاحهلا  ن ا  ت  الىذصل ىم داحصحذج  م يم ن4ع ل   ) المىذت )
 لذسل الإاحهلا ذت  ذ حل : 

 فى نهاية الفترة الزمنية الأولى : 
 = س لا  4× لا × = س  4 

 س لا  –=    4  –=    4، ك
 س لام  –)   –الب  ر نل صهذيل ال حب  ا  لل = س 

 4ك  –= س      
 فى نهاية الفترة الزمنية الثانية : 

 م لا4ك –= )س  4× لا م × 4ك – = )س 0  
 م لا 4ك –)س  –=    0   –=    0، ك

 لا  4س لام + ك –= )        
 لا  4+ ك 4= ك       

 +لام 4) 4= ك 0ك
  لذلمىن صجر أن : 

 +لام4) 0= ك 3ك
 +لام4) 3= ك 4، ك

     ا رحل ص ن دلل ال حب  الزمصيل الص صيل نصجر أن : 
 م3)     +لام4) 4-ن= ك  نك 
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،  3، ك 0، ك 4دلدددددل سددددديم الإادددددحهلا ذت المهح  دددددل الادددددذللأل )ك  لدددددذلصظب
 أاذادهذ  4..... ك نم صجر دصهذ ح  ن مح اليل  صرايل ح ذعريل رر ذ ا  ت ك

 +لام .4)
  ر   أن الرر الص صل ل مح اليل الهصرايل = أ ب

 4-ن
 4-ن)ا اذسم × = الرر ا  ت 

 م4)    4-ن+لام4) 4م = كنل ا نهن :     الإاحهلاك الص صل = )ك 
 أد أن : 

 4 –)جم ل الجصيق ال اررم بسم الإاحهلاك ×الإاحهلاك = الإاحهلاك ا  تأد 
 م  صحج أن : 4 من الفلاسل )

 +لام4) 4= ك 4-0+لام4) 4ك – 0ك
 0+لام4) 4= ك 4-3+لام4) 0ك – 3ك
 3+لام4) 4= ك 4-4+لام4) 3ك – 4ك

 .........    ا 
   صحذدج  ل : م يم ن داحصحذج عر3 من الفلاسل )

 +لام . 4أد داحهلاك = الإاحهلاك الاذت  لق ) – 4
د ا سادددمصذ أد دادددحهلاك ع دددل الإادددحهلاك الادددذت  لدددق ملذقدددب  صر دددن ع دددل  – 0

 +لام4)
 ن ك               

 م5)    +لام4أد أن :              = )
 4-نك               

 ك الاذت  لق ملذقب  . +لام  صحج الإاحهلا4د ا سامصذ أد داحهلاك ع ل ) – 3
 ن ك               

 م4)    4-نأد أن :              = ك 
  +لام4)             
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 علاقات أخرى هامة :  1-3
تجذصدددا الفلاسدددذت الادددذل ل يم دددن د جدددذر سيمدددل اللأدددبض أ  مفدددرت ال ذددددر  أ  

 اللأاا المحاذ د لملأح ل علاسذت أهبد يم ن تيذصهذ نيمذ  ل : 
 مة القرض : إيجاد قي – 1

 يم ن د جذر سيمل اللأبض من الفلاسل الحذليل : 
 م4)      ×  4اللأبض = ك

 الإىلذت : 
 اللأبض = مجم لا الإاحهلا ذت 

 4-ن+لام4) 4+ .... + ك 0+لام4) 4+لام + ك4) 4+ ك 4= ك
 [4-ن+لام4+ ....+ ) 0+لام4+لام + )4+ ) 4] 4= ك
 ×  4= ك

 إيجاد معدل الفائدة :  – 2
د جذر مفرت ال ذددر  مدن ال دبم تد ن أد اادحهلا  ن ر د  أن ال دبم تد ن  حم 

 أد داحهلا  ن مححذل  ن ملأا مذا ع ل الإاحهلاك الاذت  ياذ د مفرت ال ذدر  . 
 الإىلذت : 
 4ك –لا 4+ ك 4= ك 4ك –+لام 4) 4= ك 4ك – 0ك
 لا4ك = 4ك – 0ك

 م3)       لا =  4ك – 0ك       
 4ك          
  لذلمىن صجر أن لا =               ، لا =              ...     ا 3ك – 4ك           0ك – 3ك                       
 3ك                  0ك                          

 إيجاد القسط المتساوى :  – 3 
 يم ن د جذر اللأاا المحاذ د من الفلاسل الحذليل : 

     ن
ج
 د

     ن
ج
 د
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 +لام4لاك ا ه ب = الإاحهلاك ا ه ب )اللأاا المحاذ د = جم ل الإاحه
 الإىلذت : 

 ال ذدر  ا ه ب   –م = اللأاا المحاذ د نالإاحهلاك ا ه ب )ك 
 ر ددد  أن ا  دددن ا ه دددب )الب ددد ر ا ه دددب مدددن ا  دددنم = الإادددحهلاك 

 ا ه ب 
 لا ×  ن+ ك  ناللأاا المحاذ د = ك 

 +لام4) ن= ك                  
 م5+لام      )4محاذ د = الإاحهلاك ا ه ب )أد أن :       اللأاا ال

 ( : 2مثال )
ادص ات حفهدر  4جصيدق لمدر   01111دسحبض قه  من تصدك م دب مت د  

أساذ  ادص يل محادذ يل مدن ا  دن  ال ذددر  مفدذا ع دل  4لارار   ا اللأبض ع ل 
 اص يذا .  %40أاذس مفرت نذدر  مب لل 

 : ح  فب جر ت الإاحهلاك  فالمطلوب
 الحل

                                    4 
 ×  = اللأبض  اللأاا المحاذ د 

  
                                    4 

     =01111   ×  
  

                                 4 
 م4 أمذم ن =  %40حرت لا =         ب )من جر ت  3050335×  01111= 
 =4534743 

                    40 
 جصيق 0411=  4×      ×  01111=  4 

                   411 

 لا%   ن
 ر

4   40% 
 ر

 لا%   ن
 ر
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   44347443=  0411 – 4533743=  4ك 
 443473353=  4740×  44347443=  0ك
 50457041=  4740×  4434733533=  3ك
 534574440=  4740×  50457041=  4ك

 45557543            مجم لا الإاحهلا ذت 
لإادددحهلا ذت أسدددن مدددن سيمدددل اللأدددبض لددد ا  جدددا زفدددذر   ر ددد  أن مجمددد لا ا

الإاددحهلا ذت ا  ت  الىددذصل  ن  ادد ب ذ أ تددب مددن  ادد ب الإاددحهلا ذت ا هددبد 
أد  جددددا حادددد يل ال ادددد ب لر دددد  حجفددددن مجمدددد لا الإاددددحهلا ذت ماددددذ يل للأيمددددل 

 اللأبض )أصظب دلل الجر ت الحذللم . 
 جدول الإستهلاكات

 ا  ن أ ت  ن اصل الاصل
نذدر  

 ن ا 
  هب الاصل

الإاحهلا ذت 
من ا  ن 
  هب الاصل

اللأاا 
 المحاذ د 

الب  ر  هب 
 الاصل

4 
0 
3 
4 

01111 
453457051 
444037434 
53457444 

0411 
43547344 
43537404 
4157541 

44347441 
44347355 

504570411 
53457444 

45347434 
- 
- 
- 

453457051 
44037434 
53457444 

- 
 - 043337443 01111 43547434 المجم لا
  ( : 3مثال )

دسحبض م صل الصا ج لذلمر دل ال تدبد مت  دذا مدن تصدك الدرلحذ لتصدذ) عمدذبات 
أساددذ  اددص يل محاددذ يل مددن أ ددن  41ادد صيل ل فددذم  ن لددق  حفهددر لاددراري ع ددل 

مفذا  لذلإالالا ع ل جر ت داحهلاك اللأبض حت ن أن الإاحهلاك اللأبض  ال  ادر 
جص هددددددذ  3345730ذا  الإاددددددحهلاك البالددددددل جص هدددددد 54447343الهدددددذمس ياددددددذ د 

 الما  ا راذا مذ  ل : 
 مفرت ال ذدر  المب لل .  –أ 



 

 

 

 

 

 

 

454 
 هلاك القروض العادية طويلة الآجل بفائدة مركبةاست –الفصل الخامس 

 

 سيمل اللأبض .  –ا 
 سيمل اللأاا المحاذ د .  –ج 
 ح  فب جر ت الإاحهلاك ل همس اص ات ا  لل .  –ر 

 الحل
 حساب معدل الفائدة المركبة :  –أ 

 ن ك               
 م5)    +لام4= )أد أن :              

 4-نك               
 5 ك               

                     ( =4لام+     
 4ك               
               54447343 

    4743أد أن :                     = 
               3345730 

  = 43مفرت ال ذدر  المب لل%  
 حساب قيمة القرض :  –ب 

 ×  4للأبض = مجم لا الإاحهلا ذت = ك سيمل ا
 ل ا نهصصذ يم صصذ الر  ت ع ل سيمل اللأبض لابفلأح ن  مذ :

 د جذر  ن الإاحهلا ذت  جمفهذ .  - 4
 د جذر الإاحهلاك ا  ت ىم  ب ل نل  – 0

 ر ددد  أن الابفلأدددل الىذصيدددل أيادددب ندددل الرادددذا لذلملأذبصدددل لذلابفلأدددل ا  لدددل 
 دددن الإادددحهلا ذت   ددد ا يرحدددذج دلدددل جهدددر   سدددت الحدددل لملأح دددذ ذ  صل دددل د جدددذر 

 ا فن ل ا نيم ن د جذر اللأبض لذلابفلأل الىذصيل  ذ حل : 
 ن ك               

     4-نأد أن :              = ك 
  +لام4)             

 لا%   ن
ج
 د

 لا%   ن
ج
 د
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 4 ك               
                     3= ك     

  +لام4)             
          3345730 

                    34357434  3= ك     
             4743  

        433574344 
   0= ك  453471140                         

          4743  
        453471140 

   4= ك  543471445                         
          4743  

  4سيمل اللأبض = ك  
                  =543471445 × 

 م41 أمذم ن =  %43حرت لا =      )من جر ت     43744535×  543471445= 
 جصيق 414544745= 
 حساب القسط المتساوى :  –ج 

 ×  = اللأبض  اللأاا المحاذ د 
  
  

                                        4 
     =414544745   × 

  
 جصيق 445347433ب = 4340354×  414544745= 
 

 تصوير جدول الإستهلاك للخمس سنوات الأولى –د 
 جدول الإستهلاكات

 لا%   ن
ج
 د

41   43% 
ج
 د

    ن
ج
 د

 لا%   ن
 ر

41   43% 
 ر
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 ا  ن أ ت  ن اصل الاصل
نذدر  ا  ن 
  هب الاصل

الإاحهلا ذت 
من ا  ن 
  هب الاصل

اللأاا 
 المحاذ د 

الب  ر  هب 
 الاصل

4 
0 
3 
4 
5 

414544745 
411454710 
540047144 
343357355 
433357545 

433517344 
413537434 
400337443 
414347445 

453471445 
453471140 
433574344 

3345730 
54447343 

454437433 
- 
- 
- 
- 

41145474 
540047144 
343357355 
434357545 
451407054 

 ( : 4مثال )
قب ل عىمذن أرمر عىمذن ل ملأذ تت مت  ذا مذ من التصك ا نبفلأدل  اسحب ت

اددددص يذا ع ددددل أن حاددددرري ع ددددل أب ددددل أساددددذ   %44الفب ددددل لمفددددرت نذدددددر  مب لددددل 
محاذ يل مدن ا  دن  ال ذددر  مفدذا نده ا ع مدت أن ال دبم تد ن الإادحهلا  ن الىدذصل 

 جصيق نذلما  ا : راذا مذ  ل :  4334735 الىذل  
 سيمل اللأبض .  –أ 

 سيمل اللأاا المحاذ د .  –ا 
 الب  ر المحللأل من اللأبض لفر ارار اللأاا ا  ت .  –ج 
 
 

 لحلا
 إيجاد قيمة القرض –أ 

 0ك – 3ك      
 لا = 

 0ك         
 لا0= ك 0ك – 3ك 
 4334735 ب44×  0= ك 
 444457515=  0ك 
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 +لام4) 4= ك 0، ك
 444457515          0ك              

 451037344=             =                   =  4ك 
 4744+لام            4)           

 ×  4يمل اللأبض = ك ، س
 =451037344  ×4741543 
 جصيق 414457334= 

 حساب قيمة القسط المتساوى :  –ب 
  جذر اللأاا المحاذ د لابفلأح ن  مذ : يم ن د

                                       4 
 ×  = اللأبض  اللأاا المحاذ د م 4)
  

                                      4 
     =41457334    ×  

  
 جصيق 003147453=     

 +لام4) 0= ك 3ك م0)
 435417053=  4744×  444457515=  3ك     

 015447334=  4744×  3= ك 4ك   ، 
 +لام 4× )+لام = الإاحهلاك ا ه ب 4) 4اللأاا المحاذ د = ك

 جصيق 00314745=  4744×  015447334=                  
 متبقى من القرض بعد سداد القسط الأول : حساب الرصيد ال –ج 

 يم ن د جذر الب  ر المتحلأل تىلا  ابم  ل : 
 الب  ر اللذسل = مجم لا الإاحهلا ذت الىذصيل  الىذلىل  البالفل  – 4

 4+ ك 3+ ك 0أ  المحللأل     = ك

4  44% 
ج
 د

 لا%   ن
 ر

4  44% 
 ر
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 =444457515  +435417053  +015447334 
 جصيق 55430755= 

 الرذليل للأساذ  الىلاىل اللذسيل = اللأيمل  الب  ر اللذسل  – 0
 × = اللأاا المحاذ د 

 =003147453  ×0744344 
 جصيق 554307354= 

 الإاحهلاك ا  ت –= اللأبض ا   ل  الب  ر اللذسل – 3
 =414557334 – 451037344 
 جصيق 55430754= 

 
 

 ثانياً : التمارين التدريبية على الفصل الخامس
جصيدق مدن التصدك  0111ل ملالس الجذ ز  مت د   سدربي دسحب ت قب ل عت ب   م4)

 3ع ددل أن حاددرري ع ددل  %45نددبلا اصاددذ يمفددرت نذدددر  مب لددل  –ات  ددل 
 أساذ  اص يل محاذ يل من ات ن  ال  ادر مفذا  الما  ا راذا مذ  ل : 

 اللأاا الاص د المحاذ د . –أ 
 اتاحهلا  ن الىذل   الهذمس .  –ا 
 ل اللأبض نل صهذيل الاصل الاذرال . ال ذدر  الماحرلأل ع  –ج 
 اص ات نلأا .  4ح  فب جر ت الإاحهلاك لمر   –ر 

ندددبلا اصادددذ ندددل  هدددب   ص ددد  ادددصل  –م أسحدددبض أيمدددن مرمدددر مدددن تصدددك م دددب 0)
أساددددذ  اددددص يل  4جصيددددق  حفهددددر لاددددراري ع ددددل  0111مت دددد   سددددربي  4555

 –ذا ادص ي %44محاذ يل من ات ن  ال  ادر مفدذ لمفدرت نذددر  مب لدل سدربي 
الما  ا رادذا اللأادا المحادذ د د ا ع مدت أن اتسادذ  حدرنل اتحدرا) مدن 

 .  4554 هب اصل 

3  44% 
 ر
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م دسحبض م صل ال زت ل  ب الق خ مت  ذا مدذ مدن التصدك ا   دل  حفهدر لادراري 3)
أساددددذ  محاددددذ يل مددددن ات ددددن  ال  ادددددر مفددددذ  لمباجفددددل التيذصددددذت  3ع ددددل 

ك الادددددددددذرس الهذ دددددددددل تهادددددددددحهلاك اللأدددددددددبض  جدددددددددر أن سيمدددددددددل اتادددددددددحهلا
جصيدددددددق  40530745جصيدددددددق  سيمدددددددل اتادددددددحهلاك الهدددددددذمس  451457444

 الما  ا راذا مذ  ل : 
  ال ذدر  المب لل .مفرت  –أ 

 سيمل اللأبض .  –ا 
 اللأاا المحاذ د ر ن اتاحفذصل لذلجرا ت المذليل .  –ج 
 


